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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA DE 29/10/2002

PRESIDENTE (Themístocles Sampaio) – Aviso ao Plenário sobre a não-

abertura do painel eletrônico em face da destinação da sessão a trabalho de

Comissões.

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

DR. ROSINHA (PT, PR) – Responsabilidade do Governo Fernando Henrique

Cardoso pela crise da área social. Razões da eleição de Luiz Inácio Lula da Silva

para a Presidência da República e do desempenho do Partido dos Trabalhadores

nas recentes eleições.

LUIZ ALBERTO (PT, BA) –  Agradecimento aos eleitores pela recondução do

orador à Câmara dos Deputados e pela eleição de Luiz Inácio Lula da Silva para a

Presidência da República. Expectativa de segmentos menos favorecidos quanto à

atuação do Presidente da República eleito. Importância do combate à fome no País.

FERNANDO FERRO (PT, PE) – Agradecimento aos eleitores pernambucanos

pela recondução do orador à Câmara dos Deputados. Regozijo com a eleição de

Luiz Inácio Lula da Silva para a Presidência da República. Elogio ao TSE pela

condução do recente pleito eleitoral e ao Presidente Fernando Henrique Cardoso

pela postura adotada nesse pleito. Suspeição sobre as eleições realizadas no

Distrito Federal. Prioridade no combate à fome pelo Presidente da República eleito.

WALTER PINHEIRO (PT, BA) – Eleição de Luiz Inácio Lula da Silva para a

Presidência da República.
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VANESSA GRAZZIOTIN (Bloco/PCdoB, AM) – Eleição de Luiz Inácio Lula da

Silva para a Presidência da República.

PEDRO FERNANDES (PFL, MA) – Rejeição popular à política econômica do

Governo Fernando Henrique Cardoso, comprovada na vitória de Luiz Inácio Lula da

Silva nas eleições presidenciais. Apoio ao programa de combate à fome anunciado

pelo Presidente da República eleito.

COSTA FERREIRA (PFL, MA) – Eleição de Luiz Inácio Lula da Silva para a

Presidência da República. Apoio a programas sociais de combate à fome. Fomento

à atividade pesqueira como medida promotora do desenvolvimento econômico.

RONALDO VASCONCELLOS (Bloco/PL, MG) – Importância da Medida

Provisória nº 75, de 2002, sobre inclusão de agências de  viagens no Sistema

Integrado de Pagamento de Impostos e Contribuições das Microempresas e

Empresas de Pequeno Porte – SIMPLES.

LUIZA ERUNDINA (Bloco/PSB, SP) – Anseio do povo brasileiro por

mudanças, demonstrado na eleição de Luiz Inácio Lula da Silva para a Presidência

da República. Vitória de Wilma Faria nas eleições para o Governo do Estado do Rio

Grande do Norte.

HAROLDO LIMA (Bloco/PCdoB, BA) – Eleição de Luiz Inácio Lula da Silva

para a Presidência da República. Repúdio às declarações do Secretário do Tesouro

dos Estados Unidos da América, Paul O’Neill, contra o Presidente da República

eleito.

GONZAGA PATRIOTA (Bloco/PSB, PE) – Anúncio da visita do Presidente

eleito, Luiz Inácio Lula da Silva, ao Congresso Nacional. Implantação, pela

Agropecuária Serrote Redondo S/A, de programa de incentivo ao plantio de sorgo e

girassol no sertão do Pajeú, Estado de Pernambuco.

ÁTILA LINS (PFL, AM) – Agradecimento ao povo amazonense pela

recondução do orador à Câmara dos Deputados. Confiança na aprovação do

substitutivo apresentado pelo orador à proposta de emenda à Constituição sobre
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criação do Fundo da Amazônia Ocidental. Defesa de prorrogação dos incentivos

fiscais concedidos à Zona Franca de Manaus .

EDINHO BEZ (PMDB, SC) – Êxito da comercialização de medicamentos

genéricos no País.

CARLOS SANTANA (PT, RJ) – Agradecimento ao povo fluminense pela

recondução do orador à Câmara dos Deputados. Êxito da luta contra o preconceito

no País, demonstrado na eleição de Luiz Inácio Lula da Silva para a Presidência da

República.

CRESCÊNCIO PEREIRA JR. (PFL, CE) – Eleição de Luiz Inácio Lula da Silva

para a Presidência da República. Elogio ao Presidente Fernando Henrique Cardoso

pela edição da Medida Provisória nº 76, de 2002, sobre criação de equipe de

transição de governo. Conveniência de rejeição do art. 10 da medida acerca de

ampliação de vantagens e privilégios concedidos a ex-Presidentes da República.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) – Propósito do Presidente da República

eleito e de novos Governadores Estaduais.

LUIS BARBOSA (PFL, RR) – Alteração do quadro político do Estado de

Roraima em decorrência dos resultados das recentes eleições. Congratulações aos

candidatos vitoriosos no segundo turno do pleito eleitoral.

CARLITO MERSS (PT, SC) – Significado político da eleição de Luiz Inácio

Lula da Silva para a Presidência da República. Preocupação com a pretendida

privatização do Banco do Estado de Santa Catarina. Importância histórica da reunião

entre o Presidente da República eleito e o Presidente Fernando Henrique Cardoso.

Necessidade de aprovação, pelo Congresso Nacional, de propostas de interesse da

sociedade brasileira. Derrota das oligarquias catarinenses nas recentes eleições.

INOCÊNCIO OLIVEIRA (PFL, PE) – Abertura, pela Agência Nacional do

Petróleo, de processo licitatório para exploração de petróleo e gás natural na

chamada Bacia Pernambuco—Paraíba. Publicação no Jornal do Commercio de

artigo do Embaixador Sebastião do Rêgo Barros a respeito do assunto. Importância
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da aprovação, pela Casa, de emendas orçamentárias destinadas à ampliação de

estudos sobre a exploração petrolífera na Região Nordeste.

LUIZ PIAUHYLINO (PSDB, PE) – Consolidação da democracia no País. Êxito

do sistema eletrônico de votação implantado no País. Recondução do orador à

Câmara dos Deputados. Congratulações ao Governador Jarbas Vasconcelos pela

reeleição e aos Senadores eleitos Marcos Maciel e Sérgio Guerra.

FÉLIX MENDONÇA (PTB, BA) – Necrológio do engenheiro civil Gilmar da

Matta Gantois.

JORGE KHOURY (PFL, BA) – Agradecimento aos eleitores do Estado da

Bahia pela reeleição do orador.

EDINHO BEZ (PMDB, SC - Como Líder) – Votos de profícua gestão ao

Presidente da República eleito, Luiz Inácio Lula da Silva. Confiança na atuação do

Governador eleito do Estado de Santa Catarina, Luiz Henrique da Silveira.

V - GRANDE EXPEDIENTE

CLEMENTINO COELHO (Bloco/PPS, PE) – Consolidação da democracia

brasileira. Confiança na capacidade político-administrativa do Presidente da

República eleito, Luiz Inácio Lula da Silva. Necessidade de investimentos na

infra-estrutura do semi-árido nordestino e do Vale do Rio São Francisco. Defesa da

Universidade Federal do Vale do São Francisco. Importância da criação da

Secretaria de Emergência Social para o combate à fome. Despedida do orador da

Câmara dos Deputados.

EDINHO BEZ (PMDB, SC - Pela ordem) – Papel exercido pelo narcotráfico na

escalada da violência e da criminalidade no País.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Número Sessão: 189.4.51.O Tipo: Ordinária - CD
Data: 29/10/02                                        Montagem: Claudia Luiza/Lívia/Gilza

5

ALMEIDA DE JESUS (Bloco/PL, CE) – Agradecimento ao povo cearense pela

reeleição do orador. Votos de congratulações ao Presidente e ao Vice-Presidente da

República eleitos, Luiz Inácio Lula da Silva e José Alencar, respectivamente.

Solicitação ao futuro governo brasileiro de medidas para reversão da crise no

abastecimento de água no Estado do Ceará. Transcurso do Dia da Reforma

Protestante — 30 de outubro. Insatisfação do povo cearense com o Governo

Estadual. Denúncia de prática de crimes eleitorais e de abuso do poder econômico

por políticos e candidatos vinculados ao Governador eleito do Estado do Ceará,

Lúcio Alcântara. Apresentação do Projeto de Lei nº 7.245, de 2002, proibitivo às

empresas concessionárias de serviços públicos da solicitação do registro do nome

de consumidor inadimplente nos órgãos de proteção ao crédito e similares.

Ineficácia da verticalização de coligações partidárias imposta pela Justiça Eleitoral.

Distorções do sistema eleitoral proporcional. Premência da realização da reforma

político-partidária.

ALMERINDA DE CARVALHO (PPB, RJ - Pela ordem) – Agradecimento ao

povo do Estado do Rio de Janeiro pela reeleição da oradora. Anúncio de

apresentação de projeto de lei sobre obrigatoriedade de fornecimento, pelo Sistema

Único de Saúde, de aparelhos ortodônticos a menores de 18 anos carentes.

JOÃO GRANDÃO (PT, MS - Pela ordem) – Reeleição do Governador Zeca do

PT, do Estado de Mato Grosso do Sul. Agradecimento ao povo sul-mato-grossense

pela recondução do orador à Câmara dos Deputados.

RICARDO IZAR (PTB, SP - Pela ordem) – Anúncio de apresentação de

representação contra a Central Única dos Trabalhadores e o Sindicato dos

Químicos e Petroleiros da Bahia pela realização de campanha difamatória contra

candidatos à Câmara dos Deputados.

REINALDO GRIPP (Bloco/PL, RJ - Pela ordem) – Fracasso do modelo

econômico implantado no País, demonstrado pela vitória da Oposição na eleição

presidencial. Importância da participação de José Alencar Gomes da Silva na chapa

de Luiz Inácio Lula da Silva para a Presidência da República.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Número Sessão: 189.4.51.O Tipo: Ordinária - CD
Data: 29/10/02                                        Montagem: Claudia Luiza/Lívia/Gilza

6

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) – Agradecimento aos eleitores

paranaenses pela reeleição do orador. Defesa da restrição das atividades dos

institutos de pesquisa de intenção de voto durante processo eleitoral. Denúncia de

fraude eleitoral praticada pela Central Única dos Trabalhadores. Urgente reforma da

legislação eleitoral brasileira. Elogio ao Presidente Fernando Henrique Cardoso pelo

comportamento adotado nas eleições. Postura do PSDB frente ao futuro Governo

brasileiro. Saudação aos Governadores eleitos.

NEUTON LIMA (PFL, SP - Pela ordem) – Agradecimento ao povo do Estado

de São Paulo pela reeleição do orador.

DR. HELENO (PSDB, RJ - Pela ordem) – Reeleição do orador para a Câmara

dos Deputados. Repúdio a calúnias e difamações deflagradas contra o Parlamentar

na campanha eleitoral.

AGNELO QUEIROZ (Bloco/PCdoB, DF - Como Líder) – Agradecimento ao

eleitorado do Distrito Federal pela recondução do orador à Câmara dos Deputados.

Eleição de Luiz Inácio Lula da Silva para a Presidência da República. Confiança no

apoio do Congresso Nacional ao Presidente da República eleito.

VI - ORDEM DO DIA

Apresentação de proposições:

VII - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES

VANESSA GRAZZIOTIN (Bloco/PCdoB, AM) – Perfil do Presidente da

República eleito, Luiz Inácio Lula da Silva. Impertinência de representação

encaminhada à Procuradoria-Geral da República contra a Central Única dos

Trabalhadores, pela Procuradoria Parlamentar da Casa, por suposta divulgação de
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relação de Deputados favoráveis à flexibilização da Consolidação das Leis do

Trabalho. Prejuízos causados aos direitos dos trabalhadores brasileiros pelas

propostas modificativas da legislação trabalhista em vigor.

BETO ALBUQUERQUE (Bloco/PSB, RS) – Regozijo com a eleição de Luiz

Inácio Lula da Silva para a Presidência da República.

LUIZ BITTENCOURT (PMDB, GO - Pela ordem) – Transcurso do 69º

aniversário de fundação de Goiânia, Capital do Estado de Goiás. Homenagem  à

memória do primeiro Prefeito Municipal de Goiânia, Venerando de Freitas Borges.

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ) – Agradecimento ao povo fluminense pela reeleição

do orador. Caráter democrático e conciliador do Presidente da República eleito, Luiz

Inácio Lula da Silva. Anseio do povo brasileiro por mudanças políticas, demonstrado

na vitória da Oposição nas eleições presidenciais. Postura democrática do

Presidente Fernando Henrique Cardoso no processo de transição de governo.

NILSON MOURÃO (PT, AC) – Eleição de Luiz Inácio Lula da Silva para a

Presidência da República.

VIVALDO BARBOSA (Bloco/PDT, RJ) – Eleição de Luiz Inácio Lula da Silva

para a Presidência da República.

RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR) – Agradecimento ao povo paranaense

pela recondução do orador à Câmara dos Deputados. Considerações acerca da

eleição de Luiz Inácio Lula da Silva para a Presidência da República e de Roberto

Requião para o Governo do Estado do Paraná.

DR. HÉLIO (Bloco/PDT, SP) – Congratulações ao povo brasileiro e ao Partido

dos Trabalhadores pela eleição de Luiz Inácio Lula da Silva para a Presidência da

República. Reconhecimento da contribuição do Presidente Fernando Henrique

Cardoso para a consolidação da democracia no Brasil. Agradecimento ao povo do

Estado de São Paulo, especialmente da região do Município de Campinas, pela

reeleição do orador.
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EULER MORAIS (PMDB, GO) – Cumprimentos ao Presidente da República

eleito, Luiz Inácio Lula da Silva. Expectativa de sucesso do novo Governo.

LINCOLN PORTELA (Bloco/PSL, MG) – Necessidade de adoção do voto

facultativo no Brasil. Agradecimento aos eleitores do Estado de Minas Gerais pela

reeleição do orador.

ALEX CANZIANI (PSDB, PR) – Agradecimento ao povo paranaense pela

reeleição do orador para a Câmara dos Deputados. Cumprimentos ao Senador

Roberto Requião, pela eleição ao cargo de Governador do Estado do Paraná, a Luiz

Inácio Lula da Silva, pela eleição ao cargo de Presidente da República, e ao

Senador José Serra, pela campanha eleitoral.

AUGUSTO NARDES (PPB, RS) – Agradecimento ao povo gaúcho pela

reeleição do orador para a Câmara dos Deputados. Considerações sobre a derrota

do Partido dos Trabalhadores no pleito ao Governo do Estado do Rio Grande do Sul

e a vitória do candidato do partido na eleição presidencial. Críticas ao apoio dado ao

Presidente da República eleito, Luiz Inácio Lula da Silva, por segmentos políticos

não identificados com a ideologia do Partido dos Trabalhadores. Premência na

realização das reformas político-partidária e tributária.

CABO JÚLIO (PST, MG) – Reeleição do orador para a Câmara dos

Deputados. Cumprimentos ao Presidente da República eleito, Luiz Inácio Lula da

Silva. Mobilização da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais contra a candidatura

do orador.

SIMÃO SESSIM (PPB, RJ - Pela ordem) – Transcurso do Dia do Servidor

Público — 28 de outubro. Necessidade de remuneração justa para a categoria.

VIII – ENCERRAMENTO

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO MAURO BENEVIDES (PMDB,

CE) NO PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO
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ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 187, REALIZADA EM 23 DE

OUTUBRO DE 2002 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Reeleição do

Deputado Márcio Reinaldo Moreira. Elogio ao Parlamentar pela atuação na

Presidência da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle. Transcurso do Dia

do Aviador — 23 de outubro.


